

# 2021年元旦起,大额存单、定期存款等将调整计息方式 到期支取不会影响利息收入

记者 舒姿

本报讯 12月14日,工农中建交邮储六大行均发布公告,调整部分个人存款产品服务内容。自2021年元旦起,提前支取靠档计息的个人大额存单、定期存款等产品,计息方式由靠档计息调整为活期存款挂牌利率计息。

这几年,我市不少投资者热衷购买银行大额存单,该产品最大特点是可

提前支取,享受靠档计息。所谓靠档计息,是指定期类存款提前支取时按照最近一档利率计息。

根据上述公告,对已经购买靠档计息产品的投资者来说,明年元旦后如果要提前支取,利息会有影响。比如,李女士购买的3年期限20万元大额存单,利率4.125%,存满2年后,急需用钱,需提前支取,这时银行就按2年期限的大额存单利率2.6%来支付

利息。而2021年元旦起,提前支取就按当时的活期存款利率来计算利息。

面对明年调整靠档计息存款产品计息规则的变化,投资者该如何操作以减少对存款收益的影响?业内人士表示,公告对到期支取的利息没有影响,所以投资者尽可能不要提前支取。另外,建议投资者购买可以转让的大额存单产品,这样的话,如果你需要资金周转时,可以转让,但利息不受影响。

## 邮储银行 多款贵金属 产品上市

记者 舒姿

本报讯 昨日,记者从邮储银行永康市支行获悉,邮储有福系列之七——邮储有福牛年贺岁金标准封装版上市。邮储有福生肖贺岁金,是中国邮政储蓄银行以生肖邮票为设计元素,以贵金属(黄金)为材质,为客户定制集收藏观赏为一体的生肖贺岁金,一直以来,受到客户的热捧。

据了解,邮储有福牛年贺岁金(标准版),材质Au999,重2克,每套售价1680元,赠送辛丑年特种邮票套票;邮储有福牛年贺岁金(精装版),材质Au999,重2克,每套售价1880元,赠送辛丑年特种邮票(四方连);邮储有福牛年贺岁金(珍藏版),材质Au999,重4克,每套售价3680元,赠送辛丑年特种邮票大版;邮储有福牛年贺岁金(十连号限量版),材质Au999,重20克,每套售价16800元,赠送辛丑年大版邮票一本。上市的标准版6000套、十连号版600套、精装版600套、珍藏版300套。

与邮储有福牛年贺岁金一同上市的是邮储有礼岁岁平安贺岁金。为传递岁岁平安的美好愿望,经著名画家、邮票设计师姚钟华授权并担任艺术指导,由北京邮票厂出品的邮储有礼岁岁平安贺岁金,是辛丑年贺岁礼的标配。该产品包括:贺岁金1枚、材质Au999、重1克,赠送辛丑年生肖邮票小版一套,每套售价998元。

邮储有礼与邮储有福两个系列产品,是邮储银行的品牌产品,代表着中国邮政储蓄银行每一年都把美好的祝愿带给每一位邮储的客户。愿邮储有礼礼传万家,邮储有福福泽社会。

记者了解到,市民除了可以通过邮储银行柜台选购外,还可通过邮储银行手机银行、网上银行、独立交易端购买。手机银行购买渠道方法之一:市民登录手机银行选择投资理财中的贵金属选项,点击实物贵金属的实物金购买,然后选择银行账号,提金方式选择直寄到家,输入产品代码,从列表中选中需要购买的产品,输入购买数量及理财经理编号,添加邮寄地址,最后点击确认即可。手机银行购买渠道方法之二:客户登录手机银行,点击投资理财,看到金品推荐后,选择产品,点击购买后选择直寄到家。

## 邮储银行永康市支行提醒金融消费者 学习反洗钱知识 远离洗钱陷阱

记者 舒姿

本报讯 说到反洗钱,金融消费者似乎都不陌生,但到底什么才是洗钱,我们又该如何保护自己合法的金融活动,远离洗钱陷阱呢?昨日,就反洗钱知识,记者专门采访了邮储银行永康市支行工作人员。

什么是洗钱?洗钱,是指将毒品犯罪、黑社会性质的组织犯罪、恐怖活动犯罪、走私犯罪、贪污贿赂犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、金融诈骗犯罪等犯罪所得及其产生的收益,通过各种手段掩

饰、隐瞒其来源和性质,使其在形式上合法化的行为。

哪些行为会构成洗钱罪?洗钱罪的主体是金融机构或个人,包括以下行为:提供资金账户的;协助将财产转换为现金或者金融票据、有价证券的;通过转账或者其他结算方式协助资金转移的;协助将资金汇往境外的;以其他方法掩饰、隐瞒犯罪的违法所得及其收益的来源和性质的。

什么是反洗钱?反洗钱,是指为了预防通过各种方式掩饰、隐瞒毒品犯罪、黑社会性质的组织犯罪、恐怖活动

犯罪、走私犯罪、贪污贿赂犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、金融诈骗犯罪等犯罪所得及其收益的来源和性质的洗钱活动,依照规定采取相关措施的行为。

那么,普通金融消费者该如何防范洗钱风险,从何做起?其一,不将个人银行卡及身份证出租、出售、出借给他人;其二,个人及时注销废弃银行卡和账户,保护好银行卡信息和密码,防范信息被盗;其三,不用自己的账户替他人转账、提现,发现不法行为要积极举报。



### 工行城北支行开业

12月18日,工行城北支行开业。据了解,该支行是工行在我市开设的第16个网点,主要服务城北区域居民、企业,填补了工行在这一区域金融服务的空白。

记者 舒姿 摄

## 稠州银行助推小微企业高质量发展 截至11月末,新增小微企业贷款超5亿元

记者 舒姿

本报讯 近日,记者从浙江稠州商业银行永康支行获悉,截至11月末,该行新增小微企业客户610户,新增小微贷款超5亿元;办理无还本续贷92笔,发放金额1.3亿元;为9家企业、3位个人延长还息周期,涉及贷款金额8040万元。

稠州银行作为一家依托市场、民营经济成长起来的银行,始终秉承服务

小微企业、服务实体经济这一初心和使命。今年,稠州银行面对疫情带来的困难,积极利用央行专项再贷款、延期还款、无还本续贷等措施,落实信贷投放。同时,该行借助金融科技手段,加快线上产品创新,切实提升小微金融服务质效。截至11月末,该行线上贷款业务已授信5325万元,惠及小微企业310家。另外,该行还持续开展百地千名行长助企复工复产走访活动,走访了小微企业50余家,为37家企业解

决融资难题,授信金额15455万元,助推小微企业高质量发展。

稠州银行永康支行作为一家较早进入我市的股份制银行,一直以来积极关怀环卫工人、退伍老兵、困难群众等,参与市志愿者协会一杯水公益等活动,积极参与创建省级文明城市活动。同时,该行还开办老年人智能机学习班、暑假小学生未来财商之星学习班,积极展现新时代金融系统承担社会责任的良好风貌。

## 新一期贷款市场报价利率保持不变

记者 舒姿

本报讯 12月21日,中国人民银行发布新一期贷款市场报价利率(LPR),1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR仍为3.85%。至此,两项贷款

市场报价利率已连续8期保持不变。

在专家看来,本次LPR报价保持不变符合市场预期。一方面,作为LPR报价的基础,12月中期借贷便利(MLF)利率未做调整;另一方面,近期银行平均边际资金成本并未明显下行,报价行

下调LPR报价加点的动力不足。

央行宣布将LPR作为各银行新发放贷款的主要参考至今,已发布17次。目前,1年期LPR较首期下调了40个基点,与个人住房贷款利率挂钩的5年期以上LPR累计下调了20个基点。